Matematyka klasa 4. Lekcja 13-14. Temat: Dodawanie utamkéw dziesietnych.

Dodawanie sposobem pisemnym utamkow dziesietnych wykonujesz tak jak dodawanie liczb
naturalnych, tzn. dodajesz cyfry w poszczegdlnych rzedach. Aby uniknac¢ bledow, zwracaj uwage na
potozenie przecinka - podpisujesz przecinek pod przecinkiem.
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5 + 8 = 13 zapisujesz 3, jedna dziesiatke¢ do rzedu wyzszego
L 2+1+1=4
8+0=13
Przecinek w wyniku dodawania jest pod przecinkiem skladnikow.

Informacje na temat dodawania utamkéw mozesz obejrzec na filmie

https://youtu.be/JhsRo2EdyQw


https://youtu.be/JhsRo2EdyQw
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Zadanie 1

Ania kupita kredki za 8,95 z}, a blok za 1,78 zt i gumke za 0,80 zi. Ile pieniedzy wydata?
Rozwigzanie
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Odp.:Ania wydata 11,53 zt.

Zadanie 2

W jednej skrzynce bylo 13,6 kg jablek, w drugiej o 1,25 kg wiecej, a w trzeciej o 0,85 kg wiecej niz w
drugiej. Ile kilogramow jabtek bylo w trzech skrzynkach?

Rozwigzanie
Najpierw oblicz, ile kilogramow jabtek bylo w II i III skrzynce.
W II bylo o0 1,25 kg wiecej niz w I:
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W III skrzynce byto o 0,85 kg wiecej niz w II:
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W trzech skrzynkach byto:
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13,60 «<— w I skrzynce

14,85 «— w Il skrzynce
+ 15,70 «— w HI skrzynce
44,15 <«— razem

Odp:W trzech skrzyniach byto 44,15 kg jabtek.

Rozwiaz zadanie 1 ze strony 199, zadania 5,6,7 ze strony 200 z podrecznika. Rozwigzania zapisz w
zeszycie przedmiotowym. Temat jest przeznaczony na dwie lekcje.
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